
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 2022 -2023

5o ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ  ΚΑΒΑΛΑΣ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Το σχολείο αποτελεί ένα ζωντανό οργανισμό και για να λειτουργήσει αποδοτικά, χρειάζεται όσο το

δυνατόν αρμονικότερη συνεργασία μαθητών/τριών, γονέων και καθηγητών/τριών. Για την επίτευξη

αυτού του σκοπού καθορίστηκε από τη  Διεύθυνση και  το  Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου σε

συνεργασία με το 15μελές Μαθητικό Συμβούλιο και το Δ. Σ. του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων και

του εκπρόσωπου του Δήμου Καβάλας ο κανονισμού λειτουργίας του σχολείου για το σχολικό έτος

2022 – 2023. Η αρμονική συνύπαρξη εκτός από αμοιβαία ευγένεια και σεβασμό προϋποθέτει  την

τήρηση του κανονισμού ώστε  να πραγματοποιείται  ανενόχλητα,  μεθοδικά και  αποτελεσματικά το

έργο του σχολείου και να επιτυγχάνεται απρόσκοπτη λειτουργία σε καθημερινή βάση, λαμβάνοντας

υπόψη τον προορισμό του και το ρόλο του μέσα στη κοινωνία.

Α. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ – ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΑΥΤΟ.

1. Προσέλευση στο σχολείο

 Το σχολείο αρχίζει τη λειτουργία του στις 08:15 και συμπληρώνει τις 7 διδακτικές ώρες λειτουργίας

του στις 14:00. 

 Οι εφημερεύοντες/ουσες εκπαιδευτικοί οφείλουν να βρίσκονται στη θέση τους στις 08:00 που είναι

η ώρα ανοίγματος του Σχολείου.

 Οι μαθητές προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων και παραμένουν στο

προαύλιο  για  την  πρωινή  συγκέντρωση-προσευχή.  Κατά  τη  διαδικασία  της  συγκέντρωσης,  οι

μαθητές  προσέρχονται  στις  καθορισμένες  θέσεις  των  τμημάτων  χωρίς  καθυστέρηση  και

υπακούοντας  στις  υποδείξεις  των  εφημερευόντων  καθηγητών/τριων.  Κατά  τη  διάρκεια  της

προσευχής όλοι τηρούν κόσμια και αξιοπρεπή στάση.

 Κατά  την  πρωινή  συγκέντρωση  η  εξώπορτα  του  σχολείου  κλείνει.  Οι  μαθητές/ριες  που  δεν

προσέρχονται έγκαιρα, την 1η ώρα θεωρούνται απόντες. Παρουσιάζονται πρώτα στο γραφείο της

Διεύθυνσης   και εισέρχονται  στην  αίθουσα  μετά  από  σχετική  άδεια  της  Διευθύντριας  ή  του

Υποδιευθυντή και εφ’ όσον συμφωνεί ο/η διδάσκων/ουσα καθηγητής/ρια.

 Δεν επιτρέπεται η είσοδος στο χώρο του Σχολείου σε κανένα εξωσχολικό πρόσωπο χωρίς ειδική

άδεια,  εκτός  από  τους  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών/τριών  που  μπορούν  να  προσέρχονται

κατόπιν τηλεφωνικής/ηλεκτρονικής συνεννόησης με την Διευθύντρια ή τον Υποδιευθυντή.    

2. Διδακτικό ωράριο/ Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου

 Η  έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και τα διαλείμματα

καθορίζονται από σχετική απόφαση του ΥΠΑΙΘ και ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του Σχολείου. 

 Το  Ωρολόγιο  Πρόγραμμα,  ορίζεται  από  τις  εγκυκλίους  του  ΥΠΑΙΘ.  Οι  γονείς/κηδεμόνες

ενημερώνονται  έγκαιρα  για  προγραμματισμένες  ή  έκτακτες  αλλαγές  που  προκύπτουν  στο

Ωρολόγιο  Πρόγραμμα,  κατά  της  διάρκεια  του  σχολικού  έτους,  όπως  επίσης  και  αλλαγές  που

σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων/ουσών ως προς τα γνωστικά αντικείμενα.

3. Διάρκεια μαθήματος

 Με την προσέλευση στις αίθουσες οι μαθητές αναμένουν στις καθορισμένες γι’ αυτούς θέσεις τους

διδάσκοντες. Στο διάστημα αυτό όλοι οι μαθητές είναι υπεύθυνοι για την τήρηση της τάξης.

1



 Οι θέσεις των μαθητών/τριών στα θρανία καθορίζονται σε συνεργασία με τον  /την  υπεύθυνο/η

καθηγητή/τρια  του  τμήματος.  Αλλαγή  θέσης  σε  κάποια  διδακτική  ώρα  επιτρέπεται  μετά  από

προτροπή του/της διδάσκοντα/ουσας  καθηγητή/τριας.

 Κατά  τη  διάρκεια  των  μαθημάτων  οι  μαθητές/τριες  δεν  επιτρέπεται  να  απουσιάζουν

αδικαιολόγητα από την αίθουσα διδασκαλίας. Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι δικαίωμα

και υποχρέωση των μαθητών/τριών. Επομένως, δεν είναι δυνατόν να παρατηρούνται επιλεκτικές

απουσίες κατά τη διάρκεια του ημερήσιου προγράμματος ανάλογα με την επιθυμία των μαθητών/

τριών και χωρίς άδεια από την Διευθύντρια.

 Η ώρα του μαθήματος πρέπει να γίνεται σεβαστή από όλους. Όσα  τμήματα  κάνουν  μάθημα  δεν

πρέπει  να  ενοχλούνται  από ομάδες  μαθητών που ασχολούνται  με  άλλες  σχολικές  εκδηλώσεις

εκτός τάξης. Επιπλέον μαθητές/τριες που βρίσκονται εκτός αίθουσας, κατόπιν άδειας, φροντίζουν

να  μην  παρενοχλούν  με  τις  δραστηριότητές  τους.  Σε  αντίθετη  περίπτωση  επιβάλλονται

παιδαγωγικά μέτρα για παρακώληση μαθήματος από την Διευθύντρια. 

 Μαθητής/ρια που προσέρχεται καθυστερημένος/η μετά την έναρξη του μαθήματος και την είσοδο

του καθηγητή/ριας στην αίθουσα, θεωρείται  απών και  του/της καταχωρείται  απουσία. Μπορεί

όμως να γίνει  δεκτός/η στην αίθουσα, για να παρακολουθήσει το μάθημα κατά την κρίση του

διδάσκοντος/ουσας.

 Το κουδούνι για διάλειμμα δεν σημαίνει άμεση διακοπή του μαθήματος. Οι μαθητές αποχωρούν

από την αίθουσα μετά το πέρας της διαδικασίας, το οποίο θα ορίσει ο διδάσκων καθηγητής

 Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση τροφίμων και αναψυκτικών εντός των  αιθουσών.

4. Αποχώρηση από το σχολείο

 Οι μαθητές/ριες σε καμία περίπτωση δεν φεύγουν από το Σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων

χωρίς άδεια από τον Διευθυντή. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια

του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας από την Διευθύντρια ή

τον Υποδιευθυντή , οι απουσίες όμως καταχωρούνται.

 Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των

μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει την Διευθύντρια ή τον Υποδιευθυντή . 

5. Απουσίες μαθητών

 Για την  τακτική παρακολούθηση της  φοίτησης  των μαθητών/ριών ευθύνονται  εξ  ολοκλήρου οι

γονείς/κηδεμόνες  τους.  Οι  γονείς/κηδεμόνες  οφείλουν  να  ενημερώνουν  το  Σχολείο  για  την

απουσία των παιδιών τους. Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο το

πρώτο πενθήμερο κάθε μήνα για τις απουσίες των παιδιών τους μόλις .

 Την  καθημερινή  τήρηση  των  απουσιών  κάθε  τμήματος  του  σχολείου  αναλαμβάνει  ο/η

απουσιολόγος με ιδιαίτερη προσοχή και συνέπεια. Καταχωρεί τις απουσίες στους απόντες/υσες

συμμαθητές/ριες στην αρχή κάθε διδακτικής ώρας, και είναι υπεύθυνος/η για τη φύλαξη, τη μη

αλλοίωση ή  φθορά  του  απουσιολογίου.  Το  απουσιολόγιο  ελέγχεται  ενυπόγραφα  από  τον/την

καθηγητή/τρια κάθε διδακτικής ώρας.

 Οι απουσιολόγοι (ένας/μια τακτικός και ένας/μια αναπληρωματικός) των τμημάτων ορίζονται από

τον/την υπεύθυνο/η καθηγητή/τρια με βάση τη βαθμολογία του προηγούμενου σχολικού έτους. 

Β. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ - ΜΑΘΗΤΡΙΩΝ ΚΑΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ
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1. Φοίτηση

 Η  φοίτηση  των μαθητών/ριών,  σύμφωνα  με  την  ισχύουσα  νομοθεσία,  είναι  καθήκον  και

υποχρέωση  τους.  Η  συμμετοχή  τους  οφείλεται  να  είναι  τακτική,  ενεργός  και  συστηματική.  Η

ελλιπής φοίτησή τους, και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο όσο και

την πρόοδό τους.

 Οι μαθητές/τριες αποδέχονται πως κάθε μάθημα έχει τη δική του ιδιαίτερη εκπαιδευτική αξία και

αποδίδουν στο καθένα την απαιτούμενη προσοχή.

 Κατά  τη  διάρκεια  των  μαθημάτων  τηρούν  τους  κανόνες  της  τάξης.  Συμμετέχουν  ενεργά  στην

καθημερινή διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των

συμμαθητών/τριών τους για μάθηση.

 Συμβάλλουν  στην  εμπέδωση  ενός  ήρεμου,  θετικού,  συνεργατικού,  συμπεριληπτικού,

εποικοδομητικού σχολικού κλίματος.

 Δεν καταστρέφουν τα σχολικά βιβλία που είναι πνευματικά έργα και παρέχονται δωρεάν από την

πολιτεία.

 Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας.

 Υποστηρίζουν και διεκδικούν τη δημοκρατική συμμετοχή τους στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων

στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων που τους δίνει η νομοθεσία, συμβάλλοντας στην εφαρμογή αυτών

των αποφάσεων.

2. Διαλείμματα

 Με την ολοκλήρωση της διδακτικής ώρας, οι μαθητές/τριες βγαίνουν στον αύλειο χώρο ενώ ο/η

εκπαιδευτικός φροντίζει για τον αερισμό της τάξης και κλειδώνει την αίθουσα. 

 Καθημερινά ορίζονται εφημερεύοντες/ουσες εκπαιδευτικοί, οι οποίοι/ες είναι υπεύθυνοι/ες για

την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής κοινότητας στην διάρκεια των διαλειμμάτων.

 Το  διάλειμμα  είναι  χρόνος  παιχνιδιού,  ανάπτυξης  κοινωνικών  σχέσεων.  Οι  μαθητές/τριες

αλληλεπιδρούν,  παίζουν αρμονικά και  για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν,

απευθύνονται στον/στην εφημερεύοντα/ουσα εκπαιδευτικό.

 Στη διάρκεια του διαλείμματος, κάποιος/α μαθητής/τρια μπορεί να παραμείνει στην αίθουσα μόνο

σε περίπτωση αδιαθεσίας και μετά από άδεια του/της εφημερεύοντα/ουσας καθηγητή/τριας. 

 Σε περίπτωση βροχής ή κακών καιρικών συνθηκών οι μαθητές/ριες παραμένουν στους διαδρόμους

του ισογείου και του 1ου ορόφου, έξω από τις αίθουσες διδασκαλίας.. 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται η έξοδος μαθητών/τριών από το Σχολείο χωρίς

άδεια από τη Διεύθυνση,

3. Εμφάνιση/αμφίεση

Η εμφάνιση των μαθητών/τριών οφείλει να χαρακτηρίζεται από ευπρέπεια, τήρηση των κανόνων

υγιεινής και  αποφυγή φαινόμενων  επίδειξης. 

4. Συμπεριφορά μαθητών - μαθητριών

 Η Συμπεριφορά των  μαθητών/τριών  πρέπει  να  διέπεται  από  δημοκρατικό  ήθος,  σεβασμό στο

εκπαιδευτικό  και  βοηθητικό  προσωπικό,  στους  συμμαθητές/τριες,  στην  προσωπικότητα  τους

καθώς και στη σχολική περιουσία. 

 Δεν είναι επιτρεπτή κάθε είδος βία, λεκτική, σωματική, ψυχολογική ή άλλης μορφής. 

3



 Απευθύνονται στους/στις καθηγητές/ριες , στους Συμβούλους Σχολικής Ζωής και  στη Διεύθυνση

του  Σχολείου  και  ζητούν  τη  βοήθειά  τους,  για  κάθε  πρόβλημα  που  τους  απασχολεί  και  τους

δημιουργεί εμπόδιο στην ήρεμη, αποδοτική σχολική ζωή και πρόοδό τους.  

 Όταν υπάρχει ανάγκη, μπορούν να επικοινωνούν με τους γονείς τους, μέσω των τηλεφώνων του

Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια.

 Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να έχουν εντός του σχολικού χώρου στην κατοχή τους κινητά

τηλέφωνα  και  οποιαδήποτε  άλλη  ηλεκτρονική  συσκευή  ή  παιχνίδι  που  διαθέτει  σύστημα

επεξεργασίας  εικόνας  και  ήχου  Ο  ανάλογος  εξοπλισμός  που  τους  διαθέτει  το  σχολείο,

χρησιμοποιείται  κατά  τη  διάρκεια  της  διδακτικής  πράξης  και  της  εκπαιδευτικής  διαδικασίας

γενικότερα και μόνο υπό την εποπτεία/επίβλεψη του εκπαιδευτικού.

 To κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών είναι καταστροφικές για

την πνευματική και τη σωματική υγεία των μαθητών/τριών. Για τον λόγο αυτό απαγορεύονται. Η

παρέκκλιση από τους κανόνες αυτούς συνεπάγεται την άμεση αξιοποίηση αυστηρών παιδαγωγικών

μέτρων. 

 Έντυπα άσεμνου περιεχομένου απαγορεύεται να κυκλοφορούν στο Σχολείο και να βρεθούν στην

κατοχή μαθητών/τριών.

 Το Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων αξίας που οι

μαθητές ενδέχεται να έχουν μαζί τους.

5. Παιδαγωγικός έλεγχος

 H  ανάπτυξη  θετικού  σχολικού  κλίματος  είναι  ένας  σημαντικός  παράγοντας  της  διαδικασίας

αντιμετώπισης  της  παραβατικότητας  στον  σχολικό  χώρο.  Το  Σχολείο,  ως  φορέας  αγωγής,  έχει

καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές/ριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει

συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι

πολίτες. Αν  η  συμπεριφορά  του/της  μαθητή/τριας  δεν  εναρμονίζεται  με  την  ιδιότητά  του  και

αποκλίνει  από  την  τήρηση  του  εσωτερικού  κανονισμού  του  Σχολείου,  τότε  αντιμετωπίζει  τον

παιδαγωγικό  έλεγχο με  βάση  την  κείμενη  νομοθεσία,  πάντα  όμως  με  κυρίαρχο  κριτήριο  τις

παιδαγωγικές αρχές.

 Τα  θέματα  μη  αποδεκτής  συμπεριφοράς  των  μαθητών/τριών  στο  Σχολείο,  σε  σχέση  με  τον

κανονισμό, αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον/την εκπαιδευτικό

της  τάξης,  τον/την  καθηγητή/τρια  Σύμβουλο  Σχολικής  ζωής,  την  Διευθύντρια,  τον  Σύλλογο

Διδασκόντων/ουσών και τον/τη Συντονιστή/ρια Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η

καλύτερη  δυνατή  παιδαγωγική  αντιμετώπιση  του  θέματος.  Σε  κάθε  περίπτωση  και  πριν  από

οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και

των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.

 Οι  διδάσκοντες/ουσες  καθηγητές/τριες  έχουν  δικαίωμα  να  αποφασίσουν  επίπληξη  και  ωριαία

απομάκρυνση από την αίθουσα των μαθητώ/τριών ν που παρεμποδίζουν τη διδακτική διαδικασία.

Σε περίπτωση ωριαίας απομάκρυνσης ο/η μαθητής/τρια πηγαίνει στο γραφείο της Διεύθυνσης.

Τα  όργανα  διοίκησης  του  σχολείου  (Διευθύντρια,  Σύλλογος  Διδασκόντων)  αναλαμβάνουν  τον

παιδαγωγικό έλεγχο σε περίπτωση υποτροπής ή/και άλλης παράβασης των κανόνων του σχολείου.

 Σε  περίπτωση  παράβασης  των  κανόνων  του  σχολείου  ενημερώνονται  οπωσδήποτε  οι  γονείς/

κηδεμόνες  των  μαθητών/τριων,  είτε  από  τον  υπεύθυνο  καθηγητή  του  τμήματος,  είτε  από  τη

Διεύθυνση.
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Γ. ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ

 H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας πρόληψης

ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. 

 Τις  σχέσεις  μεταξύ  των  μαθητών  και  μεταξύ  μαθητών  και  καθηγητών  πρέπει  να  διακρίνει  ο

αλληλοσεβασμός,  η  αποδοχή  της  διαφορετικότητας  και  η  αλληλοκατανόηση  σε  πλαίσιο

κοσμιότητας  και  ευγένειας.  Όπως  είναι  εύλογο  μια  τέτοια  στάση  δεν  επιτρέπει  χειροδικίες,

απρεπείς  αστεϊσμούς,  στοχοποίηση  ή  περιθωριοποίηση  μαθητών  και  γενικότερα  υβριστική  και

ανάρμοστη συμπεριφορά.

 Οι μαθητές θα πρέπει να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας διαδοχικά

τα παρακάτω βήματα:

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά.

2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος ή στον Σύμβουλο Σχολικής Ζωής.

3. Απευθύνονται στην Διευθύντρια.

4.  Εάν  επιθυμούν  να  απευθυνθούν  στο  Σύλλογο  Διδασκόντων,  το  5μελές  Συμβούλιο  του

τμήματος συντάσσει έγγραφο που παραδίδει στον Διευθυντή. Ανάλογα με τη φύση του θέματος,

ο  Διευθυντής  το  εισάγει  στο  Συμβούλιο  του  Τμήματος  (διδάσκοντες  καθηγητές/τριες  στο

συγκεκριμένο τμήμα) ή στον Σύλλογο Διδασκόντων. Το 5μελές Συμβούλιο Τάξης αντιπροσωπεύει

τους μαθητές και  τις  μαθήτριες  ενός τμήματος στη διεκδίκηση οποιουδήποτε αιτήματος.  Για

θέματα,  ωστόσο,  που αφορούν όλο το σχολείο οι  μαθητές/τριες  αντιπροσωπεύονται  από το

15μελές Συμβούλιο του Σχολείου.

 Σε  περιπτώσεις  που  γίνονται  αποδέκτες  ή  παρατηρητές  βίαιης  λεκτικής,  ψυχολογικής  ή  και

σωματικής συμπεριφοράς, αντιδρούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα.

Δ. ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

 Το Σχολείο  οργανώνει μια σειρά δραστηριοτήτων, εντός και εκτός Σχολείου που στόχο έχουν τη

σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής.

 Το Σχολείο  επιδιώκει την ευαισθητοποίηση των γονέων/κηδεμόνων και την συμμετοχή όλων των

μαθητών/ριών στις επετειακές, μορφωτικές, πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις που οργανώνει.

 Οι μαθητές οφείλουν να συμμετέχουν πρόθυμα στις εκδηλώσεις του Σχολείου (εορτές, παρελάσεις

κλπ.)  και  να παρίστανται  στις  ενημερωτικές ή άλλες συγκεντρώσεις  με τρόπο που αρμόζει  στη

μαθητική ιδιότητα.

 Οι μαθητές που συμμετέχουν σε περίπατο, μορφωτική επίσκεψη ή εκδρομή του Σχολείου τελούν

υπό τη διαρκή εποπτεία των συνοδών καθηγητών που φέρουν από το νόμο αυξημένη ευθύνη.

Ε. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ – ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ – ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ

1.  Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας Σχολείου-οικογένειας

 Πολύ  σημαντική  παράμετρος  της  συνολικής  λειτουργίας  του  Σχολείου  και  του  κλίματος  που

δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των

μαθητών/ριών και με τον Σύλλογο Γονέων/ Κηδεμόνων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο Σχολείο

ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον/την εκπαιδευτικό.
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 Οι γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να παρακολουθούν την αγωγή και την επίδοση των παιδιών

τους  σε  τακτική  βάση,  συμμετέχοντας  στις  ενημερωτικές- παιδαγωγικές συναντήσεις  που

οργανώνονται από το Σχολείο ή  επικοινωνώντας με τους εκπαιδευτικούς στις καθορισμένες ημέρες

και ώρες που τους έχουν κοινοποιηθεί. 

 Με την έναρξη του διδακτικού έτους, γίνεται ενημέρωση των γονέων για α) τον κανονισμό του

σχολείου β) τον  προγραμματισμό των δράσεων της  τρέχουσας  σχολικής χρονιάς γ)  την  ύπαρξη

ιστοσελίδας του σχολείου και δ) για την συνεργασία με τους καθηγητές μέσω e- mail. Στα μέσα του

Α΄ Τετραμήνου (2ο δεκαήμερο Νοεμβρίου), καλούνται όλοι οι γονείς σε μια συνολική ενημέρωση

για την φοίτηση, διαγωγή, επίδοση των μαθητών.  

 Μετά  το  πέρας  τού  Α'  και  Β'  διδακτικού τετράμηνου  οι  γονείς  καλούνται  στο  Σχολείο,  για  να

παραλάβουν τους ελέγχους προόδου των μαθητών και να συζητήσουν με τους διδάσκοντες την εν

γένει επίδοση, πρόοδο και διαγωγή των παιδιών τους. 

 Οι Γονείς για οποιοδήποτε αίτημα τους πρέπει να απευθύνονται στη Διεύθυνση του σχολείου.

 Τέλος,  σε  καταστάσεις  πανδημίας  ή  ακραίων  φαινομένων  η  Διευθύντρια,  οι  Εκπαιδευτικοί,  οι

Μαθητές/τριες, οι Γονείς/κηδεμόνες, οφείλουν να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι

εκάστοτε αρμόδιοι φορείς / υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λπ.

για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της.

2. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων,

που  φέρει  την  επωνυμία  του  Σχολείου  και  συμμετέχουν  αυτοδικαίως  σε  αυτόν.  Ο  Σύλλογος

Γονέων/Κηδεμόνων  βρίσκεται  σε  άμεση  συνεργασία  με  την  Διεύθυνση,  τον  Σύλλογο

Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, αλλά και με τον/την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 

3.  Σχολικό Συμβούλιο

Σε  κάθε  σχολική  μονάδα  λειτουργεί  το  Σχολικό  Συμβούλιο,  στο  οποίο  συμμετέχουν  ο  Σύλλογος

Διδασκόντων/ουσών, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων, ο εκπρόσωπος της

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τρεις εκπρόσωποι των μαθητικών κοινοτήτων, που ορίζονται με απόφαση

του Συμβουλίου τους.

Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του Σχολείου με κάθε

πρόσφορο τρόπο, η καθιέρωση τρόπων επικοινωνίας διδασκόντων/ουσών και οικογενειών των

μαθητών και του σχολικού περιβάλλοντος.

ΣΤ. ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

Η  συνεργασία  όλων  είναι  απαραίτητη,  για  να  διατηρηθεί  ένα  καθαρό  και  ευχάριστο  σχολικό

περιβάλλον, κατάλληλο για μάθηση. Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι

υπόθεση όλων. Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές:

 Σέβονται  την  κινητή και  ακίνητη περιουσία του Σχολείου καθώς και  το φυσικό περιβάλλον της

αυλής του Σχολείου.

 Διατηρούν  καθαρούς  όλους  τους  χώρους  του  Σχολείου,  δεν  ρυπαίνουν  και  χρησιμοποιούν  τα

καλάθια απορριμμάτων.

 Δεν γράφουν σε τοίχους, διατηρούν το θρανίο τους καθαρό και δεν προκαλούν σε αυτό φθορές.
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 Επισημαίνεται  ότι  μαθητής/τρια  που  προκαλεί  φθορά-  ζημιά  στην  περιουσία  του  Σχολείου,

ελέγχεται για αυτή τη συμπεριφορά και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του. Σε

περίπτωση αντικειμενικής αδυναμίας προσδιορισμού του υπαιτίου, η ζημία επιβαρύνει το ταμείο

της Μαθητικής Κοινότητας.

Ζ. ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ

Οι  εκπαιδευτικοί  επιτελούν  έργο  υψηλής  κοινωνικής  ευθύνης.  Στο  έργο  τους  περιλαμβάνεται  η

εκπαίδευση−διδασκαλία  και διαπαιδαγώγηση των μαθητών. Η πρόοδος, η οικονομική ανάπτυξη, ο

πολιτισμός  και  η  συνοχή  της  κοινωνίας  εξαρτώνται  σε  μεγάλο  βαθμό  από  την  ποιότητα  της

εκπαίδευσης  και  κατ'  επέκταση  από  τη  συμβολή  και  την  προσπάθεια  των  εκπαιδευτικών.  Τα

καθήκοντα και  οι  αρμοδιότητες των εκπαιδευτικών οφείλουν να εναρμονίζονται  με τους στόχους

αυτούς. Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να:

 Διασφαλίζουν την ασφάλεια και την υγεία των μαθητών εντός του σχολείου, καθώς και κατά τις

σχολικές εκδηλώσεις και εκδρομές.

 Αντιμετωπίζουν τους μαθητές/τριες με ευγένεια, κατανόηση και σεβασμό προς την προσωπικότητα

τους.

 Συμβάλλουν  στην  διαμόρφωση  ενός  σχολικού  κλίματος  που  δημιουργεί  στους  μαθητές/τριες

αισθήματα  ασφάλειας,  εμπιστοσύνης  και  άνεσης  ώστε  να  απευθύνονται  άφοβα  στους/τις

εκπαιδευτικούς για βοήθεια όταν αντιμετωπίζουν τυχόν πρόβλημα.

 Αντιμετωπίζουν τους μαθητές/τριες με δημοκρατικό πνεύμα, ισότιμα και δίκαια και να μην κάνουν

διακρίσεις υπέρ ή σε βάρος ορισμένων μαθητών/τριών.

 Καλλιεργούν  και  εμπνέουν  σ’  αυτούς/ες,  κυρίως  με  το  παράδειγμά  τους,  δημοκρατική

συμπεριφορά.

 Διδάσκουν  στους  μαθητές/τριες  τα  διάφορα  γνωστικά  αντικείμενα  σύμφωνα  με  το  ισχύον

πρόγραμμα σπουδών.  Διαπαιδαγωγούν  και  εκπαιδεύουν  τους  μαθητές/τριες  σύμφωνα με τους

σκοπούς και τους στόχους του εκπαιδευτικού μας συστήματος, με την καθοδήγηση των ΣEE και των

Στελεχών της διοίκησης της εκπαίδευσης.

 Αξιολογούν  αντικειμενικά  την  πρόοδο  και  την  επίδοση  των  μαθητών/τριών  και  ενημερώνουν

σχετικά τους γονείς ή κηδεμόνες καθώς και τους ίδιους/ες τους/τις μαθητές/τριες.

 Ενδιαφέρονται  για  τις  συνθήκες  ζωής  των  μαθητών  τους  στην  οικογένεια  και  στο  ευρύτερο

κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο και τη

συμπεριφορά  των  μαθητών  τους  και  υιοθετούν  κατάλληλες  παιδαγωγικές  ενέργειες,  ώστε  να

αντιμετωπιστούν πιθανά προβλήματα.

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για

θέματα  που  αφορούν  τους  ίδιους  και  το  σχολείο  και  καλλιεργούν  τις  αρχές  και  το  πνεύμα

αλληλεγγύης και συλλογικότητας.

 Είναι συνεπείς στην προσέλευσή τους στο σχολείο και στην ώρα έναρξης και λήξης των

μαθημάτων.

 Συνεργάζονται με τον Διευθυντή, τους γονείς/κηδεμόνες και τους αρμόδιους ΣΕΕ για την καλύτερη

δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα

και τα δικαιώματα των μαθητών/τριών.

 Συμβάλλουν στην επιτυχία όλων των εκδηλώσεων που οργανώνονται από το Σχολείο.
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 Μεριμνούν  για  τη  δημιουργία  κλίματος  αρμονικής  συνεργασίας,  συνεχούς  και  αμφίδρομης

επικοινωνίας  με  τους  γονείς  και  κηδεμόνες  των  μαθητών/τριών  και  τους  ενημερώνουν  για  τη

φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους.

 Οι  εκπαιδευτικοί οφείλουν κατά την ώρα της διδασκαλίας να έχουν θέσει εκτός λειτουργίας εκτός

από τα κινητά τους τηλέφωνα και οποιαδήποτε άλλη συσκευή που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας

δεδομένων εικόνας και ήχου. Όμως  εκτός από τις διαθέσιμες από το σχολείο ηλεκτρονικές συσκευές

(H/Y, laptops, tablets, διαδραστικούς πίνακες κ. λπ), δύνανται να χρησιμοποιήσουν και το δικό τους

προσωπικό ηλεκτρονικό εξοπλισμό κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης και για τις ανάγκες αυτής,

τηρώντας  τους  κανόνες  ασφάλειας  και  τις  σχετικές  διατάξεις  περί  προστασίας  των  προσωπικών

δεδομένων των μαθητών και των εκπαιδευτικών.

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας - Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του

 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της

προβλεπόμενης  από  τον  νόμο  συμμετοχικής  διαδικασίας  όλων  των   μελών  της  σχολικής

κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις

αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων

συλλογικών οργάνων του.

 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα σχολικό έτος.

 Ευελπιστούμε για την πρόθυμη συνεργασία των Γονέων και Κηδεμόνων με τη Διεύθυνση και το

Σύλλογο των Διδασκόντων του Σχολείου, για την καλύτερη λειτουργία του σχολείου καθώς 

η Παιδεία είναι θέμα όλων μας.

Η Διευθύντρια

            Καμηλιώτου Κυριακή 

Εγκρίνεται
Η Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου.

(η οποία έχει την παιδαγωγική ευθύνη του

Σχολείου)

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης. 

Ημερομηνία: ………………………………………………….
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